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Szteróre$ri 
a drágaságról

A nemzetflyulós ülés«' 
Budapest, jun. 17. A nemzet- 

gyűlés mai ülésének megnyitása 
után Bakovszky István elnök be­
jelentette, bogy Szmrecsányi 
Györgynek sürgős interpelláció 
előterjesztésére adott engedélyt.

Bemutatja az Országos bírói és 
ügyészi egyesület székesfe jén ári 
és dcbicczéni csoportjának felira­
tát a bírói és ügyészi kar megél­
hetésének lehetővé télele iráni.

Az országos «(azdasáiji 
tanács

Róbert Emil okolta meg ezután 
az országos gazdasági tanács meg­
alakítása tárgyában beadott in­
dítványát.

Ernst Sándor igen fontosnak 
tartja az országos gazdasági tanács 
létesítését. Panaszolja, hogy gaz­
dasági újjáépítésünk érdekében 
semmisem történik. Kifogásolja, 
hogy a kereskedelemügyi minisz­
ternek még a hangját sem hallot­
ták a Házban. Az indítványt el­
fogadja.

A Ház elfogadja az indítványt. 
Ezután folytatták az árdrágító 

visszaélésekről szóló törvényjavas­
lat tárgyalását.

Szterényi .Józsel báró hosszabb 
beszédben fejtegeti az egész vilá­
gon beállott drágaság okait. Idézi 
a Versailles! békebizotlsag gazda­
sági jelentését, amely a múlt há­
borúk utáni gazdasági viszonyok­
kal foglalkozik, x napóleoni há­
borúk után Angliában s a polgár- 
háború után Amerikában is min­
denütt rendkívüli volt a drágaság. 
Ismerteti ezután a nálunk elő­
állott drágaság speciális magyar 
okait. A drágaságnak egyik oka 
a termelés csökkenése. Amikor a 
kereskedelmet támadják, emle­
getik a bolsevizmust és a zsidó­
ság nagy számarányát, amely 
abban részt vett. Az igazság az, 
hogy a bolsevizmusban egyetlen 
tisztességes ember sem vett részt, 
csak a söpredék, ennélfogva néni 
lehet felelőssé tenni társadalmi 
osztályokat vagy felekezeteket. 
Nagy bajnak tartja a kereskede­
lemellenes irányzatot. A javas­
latot örömmel fogadja, a bot bün­
tetést azonban ellenzi.

A vitát ezután félbeszakítottak. 
Rarla-Szabó József személyes 

kérdésben védekezik Bárczy Ist­
ván múltkori támadásával szem­
ben.

Errky Károly ugyancsak sze­
mélyes kérdésben szólal fel es 
visszautasítja Szterényi József 
báró egyes kijelentéseit.

Ezután rátértek az interpellá­
cióra. . ,, .. , .. ,

Szrnrrcsányi György a aONel­
kezd kérdést intézi a kormány­
hoz Mivel indokolja a kormány 
a. Ébredő Magyarok Országos 
f.pvesulete ellen életheléptetntf 
e: .-iszákos rendszabályokat és haj 
landó e ezeket hatályon kívül 
helyezni?

A kisgazdapárt egységes
Simonyi-Sémádam kormánya egyelőre 
marad — Csilléry András kisebbségben 

maradt Fehérgyarmaton
Budapesti tudósítónk jelenti: 

A kisgazdapárt tegnap este érte­
kezletei tartott, amelyen konsta­
tálták a párt eggségét. A kisgazda- 
pártban megállapított egység kö­
vetkeztében a kormány újjáala­
kításának kérdése ismét eltolódott 
a tiszántúli választások teljes be­
fejezéséig. A Simonyi-Semadcim- 
kabinet tehát a ma forgalomban

levő számítások szerint csak jú­
niusban mond le.

A kisgazdapárthoz érkezett je­
lentés szerint a fehérgyarmati 
kerületben Gaál Endre dr. buda­
pesti gyógyszerészt, a kisgazda- 
párt jelöltjét választották meg 
nagy többséggel, a Friedrieh-párt 

. jelöltjével, Csilléry András dr.-ral 
I szemben.
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Baltazár Dezső püspök 
Amerikába készül

A református kon ven l legutóbbi 
ülésezése alatt terjedi el a hire 
annak, hogy Baltazár Dezső dr., 
a tiszántúli egyházkerület püs­
pöke, a konvent egyházi elnöke 
és Degenfeld József gróf, a tiszán­
túli egyházkerület főgondnoka, a 
kon vént világi elnöke, Amerikába 
készülnél:, az ottani mag var re­
formátus egyházak meglátoga­
tására.

Értesülésünk szeriül Baltazár 
Dezső püspök a jövő én tavaszán 
szándékozik kimenni Amerikába. 
Ltját Kuliig Zoltán dr. esperes 
és az Amerikában élő lobbi re­
formálás lelkész készíti elő, hogy 
három hónapra tervezett körútja 
során a püspök minél több be­
ivel látogathasson meg és minél 
több helyen emelhesse fel kérő 
szavát, liogy megrongált egyházi 
és iskolai intézményeink felépíté­
séhez járuljanak hozzá az újvi­
lágban lakó református hívek 
an vagi segítséggel.

A püspök utjának sikerét nagy 
mértékben előmozdítja az az ér­
deklődés, amely Amerikában nem­
csak a magyarság részéről, hanem 
minden vallásfelekezet és nem­
zetiség részéről Baltazár Dezső 
dr. szemelve iránt megnyilvánul.
Ez az érdeklődés a mi püspö­
künk kitűnő egyéniségén kívül 
azokban a bitekben bírja gyöke­
rét, amelyek a magyarországi 
kommunista rémuralom idején 
terjedtek el Amerikában Baltazár 
Dezsőről s amelyek az amerikai 
közönség szeretetteljes részvétét 
juttatták kifejezésre a püspök 
személye iránt. Mint ismeretes, a ‘

...ml .mull—I» IliiirUT 1......... .........».-»..»‘■■‘n.
— A budapesti tőzsde. Ér­

tékpapírok árfolyamai Magyar 
hitel 1653—50, Osztrák hitel 1090 

78, Jelzálogbank 472—80, Le­
számítoló 830—25, Hazai bank 
800- 17, Agrarbank 940—60, An­
gol-Magyar 1002—990, Magyar- 
Olasz 422-24, Ingatlanbank 1080, 
ÁH Takarék 1060, Pesti Hazai 
10 000 200 Rors.-Misk 3700 -85, ; 
Concordia 1950-20, Hungária | 
9550—475, Viktória 4400—75, All. I 
Kőszén 7200, Salgó 5925-6000,

proletárdiktatúra debreceni ural­
mának utolsó napjaiban a vörös 
őrök letartóztatták Baltazár püs­
pököt és meggyötörték. A kábel- 
sürgönyök azonban azt a hirt 
repítették Amerikába, hogy a vö­
rösök megöltél: Baltazárt, ami 
határtalan megdöbbenést váltott 
ki az amerikai magyarság köré­
ben. A magyar református gyü­
lekezetek ez alkalomból gyászis­
tentiszteleteket tartottak, az ame­
rikai lapok általában, nemcsak a 
magyar újságok, elparentálták a 
magyar egyetemes református egy­
ház egyházi fejéi, az elismerésnek 
és a kegyeletnek legszebb formái 
között méltatták a püspök nagy 
érdemeit. Most azután, hogy 
Baltazár Dezső dr. Amerikába 
készülődésének tervéről hirt kap­
lak, az amerikai lapok mint 
szenzációs eseményt közlik, hogv 
olvan ember jő közéjük, akit ők 
már elparentáltnk.

A püspök valószínűleg a jövő 
évi március hó elején indul Ame­
rikába. április, május és junius 
hónapokat fogja künn tölteni és 
július végén érkezik haza. Hogv 
kik utaznak ki a kíséretében,

1 még nincs eldöntve.
Degen féld József gróf főgondnok 

már az. idén utazik Amerikába, 
valószínűleg szeptember hó folya­
mán kel útra. Utazásának célja 
az, hogy keresztülvigye a: ame­
rikai magyar református egyházak 
átszervezését, ami minden való­
színűség szerint a presbilcriánus 
amerikai egyházhoz való csrtintás­
sal fog megtörténni.

Ganz—Dannh. 15,700—600, Rima 
3150, Brassói 3500—50, Hazai Fa­
terul. 6300, Nasici 14,350—440, 
Daniea 4550—650, Papír 2390— 
400, Gummi 2750—80, Adria9900

- 10.000, Atlantira 5050— 5000, 
Közúti 1443 35, Dél i vasút 533 35,

Valula-árfolvamok Arany 565
- 60, Font 645-50. Dollár 157-61. 

Francia frank 12.80, Márka 166
73, l ira 10 10 10 . Romanov

2 86-81 Lei 3 85—4 01, Szokni
3 7) 78. Dinar 710- 15

Kormán yválsá< I 
niimlviilivlé
Az osztrák válsá«)

Becs. junius 17. Renner dr. állam- 
kancellár semmi szili alatt sem 
maradhat a kormány élén, mert 
már saját pártjának tagjai is 
ellene fordultak, Szemére vetik 
ugyanis, hogy a keresztény szo- 
ciálistáknak túlsók engedményt 
tett. Az ideiglenes választási mi­
nisztérium élére a keresztény 
szociálisták Seippel dr. praelátust, 
Mataját. a párt egyik vezérét és 
Weisskirchner volt bécsi polgár- 
mestert emlegetik. Érdekes, hogy 
Schober dr. volt bécsi rendövigaz- 
gató neve is forgalomba került.

Az uj német kormány
Berlin, junius 17. Vz ni kor­

mány ugyan még nem alakult 
meg, de összetétele politikai kö­
rökben uralkodó vélemények sze­
rint a következő lesz : birodalmi 
kancellár: Mayer-Kaufhäuer dr. 
párisi német ügyvivő; bel ügy: 
Kopp dr.. külügv : Nostilz ; pénz­
ügy Wirth dr. Az igazságügyi 
tárcát dr. HeinIzének, a német 
néppárt vezérének ajánlották föl. 
de visszautasította,

A cseh kormány lemondott
Prága, junius 17. A kormány- 

válság akuttá vált, mivel Praschek 
földmivelésügyi miniszter benyúj­
totta a lemondását. Massaryk 
elnök ma tárgyalásokat kezdett a 
politikai pártok vezéreivel.

A közalkalmazot­
tak pénze

Mennyit térit vissza az 
állampénztár Derecenben

Tudvalévőén a pénzügyminisz­
ter elrendelte, hogy az állampénz­
tár 5000 koronáig térítse vissza a
közalkalmazottaknak,illet ve nyug­
díjasoknak a kényszerkölesön al­
kalmával visszatartóit pénzét. 
Debreczenben néhány napon hetid 
megtörténik a visszafizetés szemé­
lyes jelentkezésre.

A rendelet csupán a szorosan 
közigazgatási alkalmazottakra, 
illetve nyugdíjasokra vonatkozik s 
ezért érthető elégedetlenséget szült 
az olyan közalkalmazottak közt, 
akik nem tartoznak ebbe a ka­
tegóriába. A rendelet szerint pl. 
a tanítók és városi szolgál: visz- 
szakapjál; a pénz őket. de o taná­
rok nem. Épen igy nem kapják 
vissza a pénzüket pl. az utca­
seprők sem, mert nem a város 
alkalmazottai, csupán egv városi
vállalkozásé.

A rendelet tehát hiányos, 'le 
valószín ül eg már a közeljövőben 
megjelenik a kis emberek pénzei­
nek visszatérítéséről egyetemesen 
intézkedő rendelet s ebben he!v1 
találnak azok a közalkalmazol_ 
lak is, akik a mostani visszatéri 
tésböl kimaradtak Szomorúan er-
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dekesek a jegvzéh adatai, ainelye 
kel a közalkalmazottaknak meg 
térítendő összegről állította kokszé. 
Az itt található számok ékesszó­
lóan beszélnek a magyar tisztin- 
selcioszlálypénztelenségéről es nyo­
moráról. Meginditóan kicsiny té­
teleket találunk lénpten-nyomon, 
a 90, 00, 30, sőt a 10 koronás 
összegek sem ritkák a történelmi 
emlékeket idéző szép magyar 
nevek mellett. Az 100 vagy több 
ezer koronás telelek csak kivétel­
képen fordulnak elő. A legnagyobb 
összeg a jegyzékben 11.0*10 korona, 
ennél több pénzt egyetlen köztiszt­
viselő sem bélyegeztetett löl ül.

A kimutatásból kiderül, hogy 
a városi hajdúk anyagi helyzete 
hasonlíthatatlanul jobb. mini a 
tisztviselő uraké. A legtöbb hajdú 
neve mellett 3, 4 és 5 ezer koro­
nás tételek szerepelnek, sőt az 
egyik hajdú 7110 korona kény­
szerítők-,sönt űzetett be. Ugyanezt 
mondhatjuk a hivatalszolgákról 
és hasonló alkalmazásunkról is.

A debreczcni visszatérítések 
végösszegét természetesen még 
nem lehet megállapítani, meri a 
jegyzékek összeállítása még fo­
lyamatban van. Azt hiszik azon­
ban, hogy semmiesetre sem lesz 
több másfél millió koronánál.

líovuss Mihályi 
1‘elmeiilHték

A kereskedelmi- és ipar­
it nimmt fogalmazójának 

Imnpöve
A debreceni kir. törvényszék 

ötös tanácsa ma délelőtt tárgyalta 
a Horuss Mihály iparkamarai fo­
galmazó ellen zsarolás büntette 
miatt indított bűnügyei.

Xuijy Kálmán dr. kir. Ítélőtáb­
lái bíró, a tanács elnöke, délelőtt 
9 órakor nyitotta meg a tárgya­
lást és a személyi adatok tel vé­
lek- után a vádlott kihallgatásába 
kezdeti.

Horuss Mihály elmondta, hogy 
jóval a proletárdiktatúra előtt lett 
a kereskedelmi- és iparkamara 
ipari ügyosztályának főnöke, és a 
komimul kitörése után is helyén 
maradt.

Elnök: Miért maradt meg az 
állásában 7

Vádlód : A kamara elnöki ta­
nácsa a kommun kitörése után, 
amikor a kamara működését fel­
függesztették és szocializáló szerv­
vé' alakitottták át, bizalmas fel­
szólítás intézett minden tisztvi­
selőhöz, hogy maradjanak helyü­
kön. v.n is ennek folytán marad­
tam meg állásomban, de meg 
azért is, mert annak elvesztése 
után családom a legnagyobb nyo­
mornak nézett volna eléje. Egyéb­
ként azonban önállóan soha sem­
mit sem cselekedtem, mindig 
csak parancsra, vagy rendeletre 
tettem intézkedéseket.

A zsarolás vádjára nézve el­
mondta, hogy amikor már a

git-fürdő volt,
hogy

iparkamarai titkár elmondja, hugv 
a kamara felfüggesztése után az el­
nöki tanács elsőrangú feladatnak 
látta, hogy a kamarai értekek 
együtt maradjanak. Ennek eléré­
sére az látszott legbiztosabbnak, 
ha helyén marad minden hiva­
talnok." liven értelmű, bizalmas 
felszólítást tényleg intéztek Bo- 
russhoz is. Miután a kamata 
működését megszüntették és szo­
cializáló bizottsággá alakítottak 
ál, felettes hatóságuk a kereske­
delemügyi népbiztos lett, de min­
denki helyén maradt és a hiva­
talnokok fizetését a kamara adta.

Specht Antal őrmester vallomá­
sában előadja, hogy 700 lepedőt 
és 50 drb futószőnyeget ő adta 
ki. A nyugtát Horuss is aláírta. 
Hogy ki vitte el a tárgyakat, 
nem tudja.

I

szocializálva 
felszólította Major Imre, 
utaljon ki a fürdőnek a katonai 
anyaggyüjlö állomás raktárából 
700 lepedőt és 100 méter szőnye­
get. A megbízást teljesítette és 
miután a városparancsnokságtól 
engedélyt kért, kimentekaz anyag- 
gyűjtő raktárba, leltározták az 
anyagot és nyugta mellett átvet­
lek a lepedőket.

Hajdú Dezső volt szocializáló 
meghízottat a fogházból hozzák 
fel tanúskodni. Elmondja, hogy 
a direktórium ellenőrzéssel bízta 
meg. A Margit-fürdő rekonstruá­
lása ügyét ő tette át az ipari 
ügyosztályhoz.

hadó Rezső dr. kereskedelmi és

Szikszay Margit, a Margit-lmdó 
tulajdonosa, a következő tanú. A
szocializálás után öl megtartották 
alkalmazódnak. A lepedőket a 
személyzet vette át. 8 10 nap
múlva Horuss érdeklődött, hogy 
megérkeztek-e a kiutalt cikkek.

V törvényszék még több tanul 
hallgatott ki, akik azt bizonyit- 
totIák, hogy a vádlott nem vo t 
kommunista érzelmű, leljebli- 
valóival szemben tisztelettel,|es 
magatartást tanúsított s hogy 
a kisiparosok és kereskedők érde­
kéit védte. .. .A perbeszédek után a törvény­
szék tanácskozásra vonult vissza. 
Az elnök délben fél egy órakor 
hirdette ki az ítéletei, amely a 
vádlottat felmentene az ellene 
emelt vád nlól és azonnali sza- 
hadláhvahelyezését rendelte el.
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Félmilliárdos waiutacsalás 
Budapesten

Env volt miniszteri titkár iizeSmei 
1500 család a szédelgés áldozata

AkkoiBudapesti tudósi tónk jelenti: 
Napok óta izgatott hírekkel van 
tele Budapest pénzügyi világa.
A (így valuta spekulációról suttog­
nak, amelybe bele vau keverve a 
fővárosunk legalább lődd csaladja. 
csupa előkelő név, állam titkárok 
politikusok, a pénzügyi világ 
elitje, nemrégen meggazdagodott 
emberek és mindazok, akiket 
magával ragadott a hirtelen meg­
gazdagodás ördöge s akik mosl 
fantasztikus arányú veszteségeket 
szenvedtek. A kár, melyet a spe­
kuláció okozott, a mai számítá­
sok szerint megközelíti a félmil- 
tiárdot. a 40Ó millió koronát 
mindeneseire erősen meghaladja.

A bonyolult ügy központjában 
.hitinek Morton voll miniszterel­
nökségi miniszteri lilkár áll, akit 
Wekerle idejében osztottak he a
miniszterelnökség sajtóoszt atyába,
noha sohasem volt újságíró és 
nemrégen nevezték ki miniszteri 
titkárrá.

Jetiinek Morton rengeteg ügy­
nökkel és közvetítővel manipu­
lált. Tiz-tizcnöt embere fogja meg 
már hónapok óta a gazdag em­
bereket, akik nagy titokban el­
mondták, hogy idegen valutái 
tudnak szerezni jóval a: ál folyam 
alalli áron s ilyen módon ren­
geteg pénzt lehet keresni. Azt is 
beszélték, hogy megbízójuk, aki 
nők nevét gondosan titkolták 
idegen kurírokkal van összeköt 
telesben,akiknek diplomáciai irat 
táskáját nem vizsgálják felül, ezek 
tehát a határokat minden ellen­
őrzés nélkül átléphetik. Mas be­
avatottak pedig dollárpolitikáról 
tudtak. Egyenkint ragadt meg a 
kiépített szervezet minden ága 
amikor végre az egész spekuláció 
összeomlott és kiderült, hogy az 
egész machináció irányítója a 
miniszteri titkár, aki eltűnt és 
akit két hét óta nem tudnak 
előkeriteni.

Április elején tőzsdei körökben 
arról kezdtek beszélni, hogy van 
Budapesten egy titokzatos tőzsde­
spekuláns, aki hajlandó 10—80 
koronával olcsóbban adni a dol­
lárt, mint ahogy a tőzsdén jegy­
zik. Ekkor az" Andrássy-u t 21. 
alatt levő Magyar Unió Hank nevét 
kezdték emlegetni és azt mond­
ták, hogy a bank garanciát vállal 
cs Létai Gusztáv nevű főtisztvi­
selője még írásbeli biztosítékot is 
ad. Ekkor már a fővárosi társa­
dalom egyik-másik nevezetesebb 
embere is bizakodni kezdett. Egy 
gazdag tőzsdespekuláns kísérlet- 
képen egymillió koronái adod ál 

, az egyik ügynöknek, hogy vásá­

rol jón olcsón dollar! 
dollár ‘lőtt koronán állott és a 
titokzatos tőzsdespekuláns szállí­
totta is a dollár!, még pedig t W-es 
árfolyamon. Az ügynök még azt 

I hirt is hozta, hogy hajlandók 
a homályban maradó ügyfelek 
még olcsó márka!, led. sokoll es 
frankoI is szerezni.

Az üzleti kör e közben folyton 
bővült. Az ügynökök folyton hoz­
ták a hirt, hogy a titokzatos al­
mikor utazik külföldre. Jetiinek 
tényleg járt külföldre, háromszor 
vagy négyszer vissza is hal és 
minden alkalommal kifizette a 
nagy nyereségekel. Az ügynökök 
közöli egy igen gazdag és tekin­
télyes család nőtagja is szerepeli.
A leiekkel szemben tulajdonképen 
az ügynökök is garanciát vállal­
tak, de nagy kérdés, hogy most, 
az összeomtzs után, képese lesz­
nek-e ők elegeit tenni a vállalt 
kötelezettségeknek.

Valamennyi ügynöknél június 
3-án jelent meg utoljára a titok­
zatos spekuláns, Jetiinek Morton, 
mindenütt felvette a pénzt azzal, 
hogy újabb útra indul és a nye­
reséggel visszaté.i. Az említed elö- 
kelőkelő uriasszongtól S0,000 dol- 
hirl és számtalan ezres márkái 
veit ál. csak ez az egy létei S0 
-to millió körömit jelenléti. Ekkor 
látták utoljára Budapesten Jelii- 
nekei, aki Létai Gusztávval együtt 
Szegedre utazott, onnan egyedül 
átment Szegedre és azóta eltűnt. 
Létai elment a szegedi főkapi­
tánysághoz és érdeklődött: tud­
nak-e valami hirt Jellinekről, 
azonban a szegedi főkapitányság 
semmi felvilágosítást sem tudott 
adni. Létai állítólag még Szege­
den van. Az Unió-bank igazgató­
sága ma kijelentette, hogy sem­
miféle felelősséget sem vállal 
azért, hogy Létai Gusztáv ott 
van-e s kijelentette azt is, hogy 
a felek csak Létain követelhetik 
a pénzüket.

A budapesti főkapitányságra 
feljelentés még egyáltalában nem 
érkezett. A károsultak ugyanis 
félnek feljelentést tenni, mert 
tulajdonképen valutacsempészés­
ről van szó és ennek büntetőjogi 
következményei lehetnek. A rend­
őrség mindazonáltal hivatalból 
megindította az eljárást.

A megszökött miniszteri titkár 
.leidnek Maróéinak, a kistarcsai 
gépgyár volt vezérigazgatójának 
és nejének, Lindh Marcellának, a 
világhírű opera-énekesi!önek ha.

Tejbőséy

Leszállt a tej ára Fúl 
kiló korpa egy liter lejért

Akik mostanában jöttek Deh- 
reczenlie, a mai tejbőség mellett 
el sem tudják képzelni, hogy mi­
lyen becses ritkaság volt ill a 
lej az oláh megszállás ideje aluli. 
Az oláhok ugyanis elszakították 
a várost a nagycseréi, I'anesikui 
és a többi erdőségtől, ahonnan 
azelőtt a dcbreczeni lejszükségle­
tet biztosították. Az oláhok ki la 
karodásával a tejfölhozatal is új­
ból helyreállolt s ennek köszön - 
belő, hogy Debreceniben ma bő­
ségesen van lej.

A változol! viszonyokul leg- 
szemlélte többen illusztrálja a ki­
adott tejutalvánvok számának 
csökkenése. Az elmúlt télen még 
valósággal megos tromol lak a 
Bcthlen-iiIcai tejhivatalt az utal­
ványokért s az emberek órákon 
át állottak sorba, hogy utalvány­
hoz jussanak. Havonta több mini 
1500 utalványt kelleti kiadni 2 
éven alóli gyermekek es közel 
2000 utalványt betegek részére. 
Ezzel szemben most mindössze 
2711 gyermek-utalványt kertek, a 
heleg-utalvánvok száma változó, 
de az 500-at nem haladja meg.

A köteles utalvány-rendszerre 
vonatkozó rendelet ugyan még 
érvényben van, de a közönség 
most már utalvány nélkül is bő­
ségesen kap tejet. A kereskedők 
5 kor. 50 fillérért árulják a tej 
literjét, sőt vannak üzletek, ahol 
csak 4 kor. 50 fill, a tej ára.

A tejtermelők nagy mennyiség­
ben szállítják a tejel, mert ennek
fejében korpa-ellen szolgáltatásban 
részesülnek. A korpaközponl 
ugyanis miniszteri rendelet értel­
mében korpát bocsát a városi 
lejhivatalok rendelkezésére és a 
tejtermelők, akik a város részére 
szállítanak, minden leszállítod li­
ter tej után félkiló korpát kapnak 
ellenszolgáltatásul. A korpái a tej­
hivatalok havonként utalják ki 
a termelőknek. Ebben a hónap­
ban 950 métermázsa korpát utalt 
ki a korpaközpont a dcbreczeni 
tejhivatal részéve, amit már a hi­
vatal széjjel oszlott a tejszállitók 
között.

1920. junius 18.

MlBhérB8Éelmi
mérték szerint a legszebben készít

in Mr. Hatvan. 31.
HÍREK.

—- Churchill a bolsevisták 
ellen. London, junius 17. <_A M 
T. I. szikratávirata). Winston 
Churchill angol hadügyminiszter 
az Evening Ncws-he cikket irt, 
amelyben válaszol Lenin-nek az. 
angol munkásokhoz intézett leve­
lére. Megállapítja, hogy az orosz 
diktátorok sok olyan embernek 
nyitották fel a szeméi, akik még 
illúziókban ringatták magukat. 
Az angol lapok jelentése szerint 
az angol parlament műnk ás tagjai 
körében Lenin levele igen rossz 
fogadtatásra talált.

— Egy debreczcni liuilifo- 
goly tragédiája. Tragikusan 
szomorú eseményről értesítette a 
dán konzulátus Enterich Arnold 
köztiszteletben álló dcbreczeni 
polgár családját. Fia Enterich 
Lóránt mérnök, a debreczcni 39. 
gyalogezred zászlósa, aki 5 éves 
fogság szenvedései után igyeke­
zett hazafelé, úgyszólván a sóvá­
rogva várt \ iszontlátás küszöbén 
meghall dévaiban kiütéses tilusz-

] égj óbb kivitelben és legol­
csóbban beszerezhető készen 

és méret után

Grünwald cipőüzem
SAS-UTCA 4.

Kölesönös-segélyző é pillét. :*

tv



19211. június 18. DEBRECZF.M FÜGGETLEN I_ .IS.ai«

ban. Emerich 1914-ben Rolialyn- 
nál súlyosan megsebesült; 1915- 
beii újból kiment a harctérre és 
ekkor esett orosz, fogságba. Csa­
ládja bosszú időn át nem kapott 
Ilii t felőle, mig légre néhány hét 
előtt megjött a várva várt értesí­
tés, hogy útnak indult Szibériá­
ból hazafelé. Viszontagságos ut 
után visszaérkezeti Európába s 
itt érte a szerencsétlenség. A le­
sújtott szülők iránt városszerte 
óriási részvét nyilvánul meg.

— Vaggtmlakók n kollé­
giumban. llnberlh Oltó dr. kor- 
mánybiztos-loispán megkereste 
Hallazár Dezső püspököt a vag­
yoniak ók elhelyezésének megköny- 
nyitése érdekében. A kormány­
biztos arra kérte a püspöki hiva­
talt, hogy a régi kollégium azon 
helyiségeit, amelyekben eddig ka­
tonaság volt elszállásolva, engedje 
át ideiglenesen menekült lakások 
céljára.

— A városi dalegylel hang­
versenye. A debreceni városi 
dalegylel június 18-án, pénteken 
délután ti órakor tartandó hang­
versenyére folynak az előkészü­
letek. A hangversenyt a kereske­
delmi akadémia dísztermében 
tartják. Ez a hosszú és szép 
múlttal dicsekedő dalegylet mű­
vészi előadásaival a magyar dal­
nak tökéletes inlerprezazorává 
lett. r.ppon ezért ez a hangver­
seny is kellemes szórakozást fog 
szerezni az, azon résztvevőknek. 
A hangverseny műsora: 1. Kész­
let Teli Vilmos c. operából. Kiss 
Béla zenekara. 2. Hon tidal. Huber 
Károlyiéi. Városi dalegylet, ,'h 
Szaval Thuróczy Gyula színmű­
vész. 4. A reményhez, Hoppé át­
iratában. Városi dalegylet. 5. Ma­
gyar népdalok. Énekli Osválh 
Gyula dalegyleli tag Kiss Béla 
zenekarának kísérete mellett. (>. 
Tudod ugy-e . . . Népdalegyveleg. 
Palotássytól. Városi dalegylet. 7. 
Dalok. Kiss Béla zenekara. 8. 
Eredeti magyar dalok. Gaál Fe- 
rencztől. Városi dalegylel. .legyek 
(‘lőre válthatók a Városháza há­
zipénztáránál és a hangverseny 
előtt a pénytárnál.

— I)i*. Bar la Gyula megkezdte 
rendelését bel- és idegbetegek szá­
mára Péterfia-utca 15. sz. alatt.

Nem őrült, hanem be­
törő. Megírtuk, hogy a rendőr* 
ség Jetiinek Hermáid, akit egy 
ruha eladása közben fogott el egy 
detektív, a közkórház elmegyó­
gyászati osztályára szállították. A 
rendőrség még a megfigyelés előtt 
nyomozott Jetiinek múltja után 
és megállapította, hogy csak szín­
lelte az. őrültséget, Jelűnek hat­
szorosan büntetett betörő, aki 
nem rég szabadult ki hosszabb 
fogságából. Egy öltöny kék ruhát, 
két tavaszi kabátot találtak laká­
sán, melyek valószínűleg szintén 
betörésből származnak. A rend­
őrség felhívja a károsultakat, 
hogy a rendőrfőkapitányság I. em. 
74. szánni szobájában jelentkez­
zenek.

— ANyukosz. debreceni Nok­
iának közleményei. A buda­
pesti anyaszövetség felhatalmazta 
a fiók elnökségét annak kihirde­
tésére, hogy a kormány a szö­
vetség tagjait a közalkalmazotta­
kat megillető kedvezményes élel­
miszerek kiszolgáltatásában fogja 
részesíteni. Az erre vonatkozó 
részletes intézkedéseket hírlapi
lap tudatni fogjuk..................

Dr. Czakó Imre szülész es nő­
gyógyász orvos ur a Nyukosz 
debreceni és hajdumegyei tagjait 
díjtalanul kezeli kizárólag a ren­
delési órákban. Lakása: Varga-u. 
1. szám. A szövetség ezúton hálás 
köszönetét mond ezen nemes es 
jó tettéért.

— A zeneiskola huny versenye. 
Mint mái említettük, Debrecen város 
zeneiskolája ünnepi Inmgversenvl 
rendez a nemzeti hadsereg javára e 
lm 19-én, pénteken este 8 órakor az 
Aram bika szálló dísztermében. A 
műsoron bay Erzsébet, Havert Már­
ton. tinfinity György, Balmy Berta, 
ballay Margit, Szjkszav Sári, Páricsy 
hál, Nagy Viola, Ornstein Artúr, 
Erdélyi János szerepelnek. Továbbá 
a vegyes énekkar előadja I*. Nagy 
Zoltán . l'zenct Erdélyből. Az tij 
Talpra magyar! cinül szerzeményét, 
melynek szövegét egy ismeretlen "er­
délyi költő irta; ebben a darabban 
a szótól Fejszés Erzsiké énekli, a 
zongora részt Szöllős Sándor és Ko­
vács Erzsébet növendékek játszók.

A Szepesi Asztaltársaság 
19-én szombaton d. u. 5 órakor 
tartja a kereskedelmi iskola díszter­
mében első rendes közgyűlését. A 
gyűlésen dr. Horvay Róbert tart elő­
adást a Szepesség múltjáról. A gyű­
lésre és előadásra meghívjuk a szö­
vetség tagjait, szepesi testvéreinket 
és a tőlünk elrabolt drága földnek 
minden barátját. Az elnökség.

— Marólugos szerelem. Teg­
nap este 10 órakor a közkórház 
elölt posztok) rendőr a 1‘éterim- 
utcai fasorban egy eszméletlenül 
fekvő leányt talált. A rendőr 
bevitte a leányt a közkórházba, 
ahol megállapították róla, hogy 
marólúgot ivott. Kubájának zsc 
bében levelet találtak, amelyben 
a leány elmondja, hogy Kállai 
/sulinak hívják, a 1‘éterlia-ulca 
49. szánni házban lakik, szerelmi 
bállal és féllékenység mialt akar 
meghalni és megvádolja V. S. né 
debreczeni asszonyt, hogy ez ker­
gette a halálba. Végül arra kéri 
a rendőrséget és az orvosokat, 
hogy ne segítsenek rajta, hagyják 
meghalni. Valószínűnek tartják, 
hogy a leány elmezavarában ivóit 
marólúgot. Állapota nagyon síi 
lyos, kihallgatni még nem lehetett.

líi/losilollák n város 
élesztő-ellátását. A közélelme­
zési ügyosztály megbízásából a 
Hangya fogyasztási szövetkezel 
tárgyalásokat kezdett kél nagy 
fővárosi éleszlögyárral. A tárgya­
lások eredményekén! megállapo­
dási kötöttek, hogy Gsdiwindt 
féle éleszlőgyár belenként 9 mé­
termázsa, a Kraus MosLi>nits-\'é\c 
élesztőgyár pedig hetenkinl íi mé­
termázsa élesztőt szállít Debre­
cenbe. Összesen tehát 12 mázsa 
élesztőt kap Debrecen belenként. 
Az élesztőt az egyes elárusítók és 
kereskedők, valamint szövetkeze­
tek között a közélelmezési ügy­
osztály megbízásából a Hangya 
fogyasztási szövetkezet őszi ja el.

A városi alkalmazottak 
cipőn látványai. M i s z t y Károly 
dr, a városi alkalmazottak beszer­
zési csoportjának ügyvezetője, fel­
hívja a városi alkalmazottakat és 
nyugdíjasokat, akik még nem jelent 
keztek cipöutalványért, hogy legké­
sőbb szombat délig jelentkezzenek 
nála, mert későbbi jelentkezések mal­
iiéin vehetők figyelembe.

— Tolvaj kereslted őseged. 
Kon lsek Géza füszerüzletéből he­
tek óta állandóan nagyobb meny­
nyi ségii áru tűnt el. A cég felje­
lentésére a rendőrség nyomozást 
imlilotl és tegnap megállapította, 
hogy a tolvaj M. Ernő, a cég 
egyik segédje. M. Ernő lakásán 
tartott házkutatás alkalmával a 
rendőrség 12.0041 korona értékű 
fűszerárul talált. A liatal ember ki­
hallgatása alkalmával azt mondta, 
hogy saját pénzéből vásárolta a 
nála lalált tárgyakat. A tanuk 
azonban ellene vallot lak. A rend­
őrség letartóztatta.

_ i j iparengedélyek. A városi 
tanács inai ülésen a következő deb­
reczeni lakosoknak adott iparenge­
délyt Varga íiyi István borbély, 
Schwaiez Miklós vendéglős, fóliák 
Zsigmond liszlkereskedő, Pásztor 
Miklós cipész, Paczelt Gyula gyü- 
mölcskereskcdö, Pásti Gyula bronz­

ai fives. Krausz Károly lakatos, Búr 
biez Gábor állatkereskedés Bányai 
István csizmadia. Hex Eerenc dvu 
guista. Gsapos János cserép-'és paly 
fedő.

Az anyarozs gyűjtése. A 
közélelmezési miniszter ur 93(>:i() 
1920 IX. II. I. szánni rendeletével az 
anyarozsnak mint u Ikülözheletlen 
gyógyszernek összegyűjtését rendelte 
el, miután az anyarozsból készíthető 
gyógyszerekből nagy hiány van. Ezen 
fontos gyógyanvagnak gyűjtésére leg­
alkalmasabb a küszöböli álló aratás 
ideje. Az anyarozs átvételével a löld- 
mi velésiigyi minisztérium gyógynö­
vény és paprika kirendeltsége Buda­
pest IN. I.ónvai-u. 7. bízatott meg, 
amely szervezel a gondosan össze­
gyűjt ölt anyarozs beszolgáltatónak, 
illetve címére postán beküldőnek, az 
az anyarozs minden kgrjáért a mi­
nőségnek megfelelően, de legkeve­
sebb 400 koronát Ing baladéklalanui 
kifizetni. A Gyógynövény és Paprika 
kirendeltségnek jogában áll az anya­
rozs gyűjtését ott, ahol a termelő 
megtenni nem képes és kívánja saját 
szervei utján is végeztethetni, a tulaj­
donosnak ez esetben is az előző 
térítés jár.

Küldi kalapok, sport és tenisz 
sapkák, úri divat újdonságok Éránk 
Imrénél, Pinc-u. fii.

200 liter kitűnő Hizfimg-bor igen 
nlesón eladó Miklós-u. 22.

Verner divatházba érkeztek 
újabban szövetek, selymek, batisztok, 
grenadinok. ruhavásznak és egyéb új­
donságok. Harisnyák minden színben.

— Gizella-fiirdő nagy állomással 
szemben állandóan nyitva.

Már nem Péterfia-u. 53., liánéin 
Rákóczi-utea 23. sz. a. alakítom ujjii 
rossz nyakkendőit'

Dalia gallérok minden szili­
ben, nagv választék Éránk Imrénél.

r ra«MiÄ.!3 s*aionbami
óriási nagy nyári kalap vásár.

Olcsó szabott árak.

Városházával szemben

•Iudex IV. Negyedik rész az 
»Egyszemű«, a közönség fokoza­
tos érdeklődése mellett mutatja 
be az Apollo. Jegyelővétel

SZÍNHÁZ,

Vígszínház.
Péntek Tisza Karola felléptével 

Mágnás Miska, operett.
Szombat: Cigányprímás, operett. 
Vasárnap : Délután : Falurossza, nép­

színmű. Este ; Tisza Karola fellép­
tével Farsang tündére, operett.

A szi íi házi iroda hírei.
Ma játszik Tisza Karola a Mág­
nás Miska operettben. A népszerű 
primadonnának ez egyik legkitű­
nőbb szerepe, melyikben magya­
ros humora és káprázatos tánc­
művészeié teljes mértékben érvé­
nyesül. Vasárnapi előállások. 
Vasárnap délután 5 órakor mérsé­
kelt helyárakkal Székely Gyula 
felléptével a Falurossza népszín­
mű, este Tisza Karola felléptével 
a Farsang tündére operett kerül 
szilire. A sikerült operett újdon­
ság Tisza Karolával nagy érdek­
lődésre tarthat számol.

A Meg vall ás (Magdalai Mária 
élete), misztérium 4 felvonásban. 
A legszebb és legtökéletesebb elő­
adásokban van vésze a nézőnek, 
meri úgy a momentális szépségű 
film, mint a Széni László dal­
egylel nagy vegyes karának ének 
szamai, valóságosan elbűvölő há­
lás! vált ki. A film oly művészi 
beállítású, hogy fclejtíietlen ma­
rad. Jegyelővétel délelőtt 10 12-ig,
pénzJárnyitás délután I órakor.

A századok legendái cimii 
nagy ti felvonásos olasz attrakciót 
mutatja be ina az Arany Kika 
Mozi. Pazar korszerűséggel bon­
takoznak ki azok u jelenetek, 
melyek a francia forradalom 
miliőjében játszódnak. A fősze­
replő egy elegáns és csodás tehet­
ségű olasz diva: Lina Pelegriiii.

A püspök atyafisága
— Regény. —

Irta: IVÁN'VI ÖDÖN. ,92
Egy keringő dali dudorászva, 

liirgen járta körül a szobái. Eü 
löp is úgy tett, mintha keresne, 
de félszemmel a leányra sandí­
tott. Hajnalka már harmadszor 
uienl vl a szék elölt, amelyről az 
eltévedt legyező szinte rákiáltott, 
A leány nem lálfiu. de egyáltalán 
nem látott ő semmit ; a szemei 
saját sósx izükben úsztak , . . Es 
mialatt a keringő! dúdolta, fogai 
összeverődtek az erőlködés­
ben, hogy zokogásban ne tör­
jön ki. 

Fül p lelte magát, mintha sém­
iiül sem látna. Tulajdonkép nem 
sokat törődött az egész leánnyal, aki 
most szerelné magái derekasan 
kisírni. Legjobb lesz, ha ill ha­
gyom magára.

Ezalatt Kanul kezdte észre* 
venni, hogy a termen átmenők 
óvakodnak észrevenni, hogy egy 
hölgy és egy ur ül a pálma­
lombok alatt, fii tüntető disk rá­
cióból azl következtette, hogy az 
estély közvéleménye öl és Flórái 
afféle turbékoló párnak tekinti, 
akiket nem illik békéjükben za­
varni. Kanul nem a kari nevetsé­
gessé válni. Folállolt.

Ili nagyon ulhan van az 
em bér.

Az énekesnő nem érlelte Ka­
imtól. Azl hitte, még csöndesebb, 
félreesőbb zug illán vágyódik.

Igaza van. Keressünk más 
helyet.

S mialatt, egyetértése jeléül. Ka­
nul karját lefoglalta, melléhez szo- 
orilá, kis léjét kényesen hordozta. 
Büszke voli kísérőjére, aki, amel­
lett, hogy miniszter, a legszebb 
lérli Budapesten . . . Legzajosabb 
színpadi sikeréért nem adta volna 
ezt a jelenetet.

Kamit nem viszonozta a göm­
bölyű kar szorítását, hanem azon 
voli, hogy rátaláljon Ftilöpre és 
Hajnalkára. Nem zugot keresett 
ő, hanem társaságot. Szép földi­
jének ragaszkodása határozottan 
terhére volt ma este. Szeretett 
volna már szabadulni tőle.

Amint Hajnalka meglátta a kö­
zeledő Kamitól, Fülöp mellé szö­
kött, karon ragadta s indulattól 
reszkető hangon suttogott:

Kérem, vigyen el innen en­
gem.

(Folyt, köv.)

ft« uetikju «tízei
Sxéohenyi-n. 16. sz. alatt.
Foglalkozik kizárólag a cosmetize 
minden ágával, 10 nap alatt eltün 
tett a legmakacsabb arcbőr hibákat- 
a, m. máj foltot, sseplőt, mittessert, 
pattanást stb. Hajszálakat arc, mell 
es karról rövid idő alatt kiirt. 
4 r o-m »»sag« jutányosán kapható 

bérletbe.

szalakáli, fondant 
cukorka, rézgáltc, 
raffia és minden- 

le féle fűszer-ésgyar- 
_ mniárukat viszont-____________ 2 matárukat viszont­

eladók a legolcsóbban szerezhetik be

FRIEDMANN SIMON
fűszer- és gyarmatáru nagykereske­
dőnél, Arany Jánoa-utoa 8. sz.
Osztrák Magyar Bankkal szemben,

üutogén hegesztések, autómotor 
és mindenféle gazdasági gépjavítások. _»»»
Oard&B&gi gépalkatrészeit Állandóan raktáron.

líérlesy Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 53.

*



V V

Kovács József
fuvarozáfll \jill»iata
elvállal áru és bármilyen 
fuvarozást st rá fial és szekér­
rel. Személyszállítást hintá­
val helyben és vidékre.

Iroda CsapÓ-U. 8. SZ,

SILVIA ruhafesték
minden üzletben kapható.

Ofári tőrak'éy
Fleischer IHór

nagykereskedőnél
HATVAN-UTCA 15. «ZÄM.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1920. juntas 18.

megérkezett asztali, padló- 
linóleum szőnyeg és függöny, 
gummikabát, hazicipő, szan­
dál, gummisarok és inas 
cikkek, melvet a megszokott 
szolid gyári árban árusít

apró hirdetésbe
Amhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 

Pkor Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 16—, minden tovább, szó k 1 nO. 
Vastag butiiknői szedőit s/nxük kcK/f‘1 usen ■ MniiHatn.tk

Ferencz Józsbí-uí 58. sí.
(Megyeház inellotb)

Tölgy- és akié tűzifa
ölenként és aprítva házhoz szál 
litva valamint ezáraz, aprí­
tott vegyes galyfe
igen alkalmas, ölenként 850 ko­

rona árban kapható
EMERICH VILMOS

tözifa^treskedCnél. 
Köb»#»* *r»AI* t M

’ T7l-vÁr**5-e »• 
Oeapstkórhás mellett.

Ui zenemüvek!
MAGYAR DALOK.

xnvos Laci Te voltál, le 
vagv a szentem K 1320 
Balázs Árpád Suttognak a 
lombok, lia ragyognak a
csillagok..................K 11
Kurucz-Roboz: Régi nóta. 
Aki téged egyszer látott 13 20 
Molnár Kálmán Sírva siró 
muzsikaszó. - Vigyázz kis­
leány ....................... R 1.V2U
Bállá Géza : Ha elnézem. F.1- 
némultakisturulyám K 13 20 
Sassv-Tburzó Nagy : Nincs 
már nekem puskám. Ovi lo­
vam gvi lovam. 2 ui kuruc
nóta .  K 16-50
Kurucz : Oh csak még egy­
szer össze jönnék . K 13 20

Kaphatók Hegedűs és Sandoi 
Írod. r.-t. könvv- és zenemű- 

kereskedésében

Régiségek
Porcellánok
Ezüst régiségek 
Régi bútorok 
Oszlopos órák 
Bronz tárgyak 
Poharak 
Képek

POSTA
Házasság

céljából azonban le­
velezés utián — szeret­
nék 26 30 éves gazdál­
kodóval megismerkedni. 
Levelek Anna 20» alatt 
n kiadóhivatalba inté- 
zendők.

Ilonka.
Mért nem irtok ' Olyan 
nyugtalan vagyok, hogv 
semmi hirt nem 
felőletek. K.

FASZÉN
SZÁRAZ
DARABOS

állandóan kapható

Grünleldnél, Csapó-o. 16

VÉTED.

Olcsón vásárolhat!
rövid- és norinbergi árut. Dohányzó 
cikkek és ruhafesték különlegességek 

állandó nagy raktára

Dávid Ferencz
rövidáru nagykereskedő

HATVAN UTCA 9 SZÁM

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet

PAULO I.
Batttytoyl-Btc» 22. | pp. gS lüpgp,
♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦?♦ 15___________ ____ Z

Veszünk

Eladó
Sámsoni-uton a Róier- 

Téle nagv ház mellett 
• - - 300-300

Értekez­
hetni Gazdák Bankjánál, 
Kossuth-u. 17.

Vlzsgaruliák 
nagv választékban kap­
hatók. Mérték utáni meg-

j Gyermek szerető
I intelligens, magyar vagy 
j német leány, aki házi 
, teendőkben is segédke- 
: zik. két éves leányka 
j gondozásához azonnal 
' felvétetik. Siinonyi-ut 17.
! Nagyerdő.

Kifutó
: leánv azonnal felvétetik 
Löblnél. Piac-utca 63.

Perfekt
oép és gyorsíróm, lceves- 

I félik, németül tudók 
! előnyben részesülnek. - 
' Gyógyáru részvénytársa - 
; ság. Piac-utca 11.

Könnyű
' munkára azonnali belé­
pésre kifutó leánv keres­

hetik. Cím a kiadóban.

hallok ; Bárom házhely
i négyszögölesek

bor és szesznag\kereskedő
üzlethelyiségét és raktárait

iBthSsn-u. 10.SZ. tói
Áruk legjtiláuyosabb

vagy elmek a kiadó­
hivatalba kéretnek.

Ócska ólmot 
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben 10 
kgtób veszünk - Gim a 
kiadóban

Sárga viaszkot 
bármilyen mennyiségben 

napi áron vásárol
Qrósz Na^y Ferenc

Aranv egyszarvú gyógy­
szertára, Színház mellett

Ócska

,lo zongorái 
bérbe vennék havon­
kénti fizetésre Simon Ily- 
utca 2b. 1. emelet bal­
oldal.

Gyermekdivatház 
monffv-utca 2b.

Eladó
alig használt 6 HP mo­
tor 720 mm. Fehér Mik- 
lós-gvártmány kettős tisz­
títóval. sines, hévér­
mé rleg. apró sulyokkal. 
Cim a kiadó hivatalban._ 

Keresztelő-paplan i
gyönyörű sárga selyem, j 
kézi hímzéssel, keveset, 

j használt 600 koronáért j 
jeladó. Cserepes u. 17., 
i keresztépület.

ilrl

Könyvkötő 
tanulóleánvok. 14 éven 
felüli, felvétetnek. Cim a 
kiadóban

VEGYES.

helyezte.
napiáron.
áthelyezve

ólmot kisebb-nagyobb i teljesen uj tinóin ablak-
. . . ' . í .. 1.. 11.................. ín. ezocon

valamint 
a »S T

idt
A I

lett
K A«

’ mennyiségben vésze 
I Ónody Gyula épület üye 
! gezési és ólomhuzalgyái 
I tási vállalata.

37. szám.

roletta vászon, összesen 
Uh. 8 méter elad, 
Aranv János-u. 45. utcai 

Péterfla-u.. lakás.

n
cigarettahüvelyek és 
cigarettapapírok

I egelsörangu

magyar gyártmány
Kapható mindenütt!

KÖZPONTI :
fuvF'ion&si vá’la'a1,

Debrecr.en, Kosimth «tea 39
felvállal mindennemű 
fuvarozást helyben és 
------- vidékre.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«♦♦♦♦

Fcdák, Kürti, Mágnás 
cipőkrémek,
f é n ym á *,
nyári főraktár ::

Fleischer Mór,
Hatian-utca 15

1
E ü P D it S,

K B R E S Lt E T.
Deutsches 

Fräulein wird sofort ac- 
cepliert Offerte l.öbl.

adóhivatalban

, Eladó
j 2 nagv Meidlinger-kályha , .

teljesen jókarban Alkal- j Fjacmtca t,.> 
i más gyári, pénzintézeti ; ÜOOO koronát 
J vendéglői vagy más na- i adok annak, ki nekem .

ovobb helyiség fűtésére | esetleg 4 szobás lakast 
1 Füthető fával vagv szén- szerez, esetleg egy ily 

nel Megtekinthető a ki ; házal megvételre is sze­
rez. Cilii a kiadóban

SBüSSiS

^•különlegességek

AMBI-aratóg

AMRI

Önálló

AMUI-gabc

a Mm

Köriünk
nyomtatványt

RMBI-Werke ftbt. 1II/X 36. Beilin-Johannislhal
Vezér képviselők kerestetnek !

; Nyomatott Hegedűs ésTándm irodaim?Is nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca

tó 2
PS _

Mérleget,
súlyokat szakszerűen ja­
vít hitelesítve. Biliary 
mérlegkészitő. Miklós-u.
18 sz. ___________

Menekült
gyermektelen házaspár 
2 szoba, konyhából álló
lakást keres. Cim a kiadó­
hivatalban.

Ki adna
fiatal házaspárnak egy 
szoba, konyha lakást.

I Címek a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Elcserélném
Főtérhez közel 2 kisebb 
szobából és konyhából 
álló lakásomat ugyan­
ilyen nagyobb lakással 

I vagv magános házzal.
• inelv esetleg lehel a kö­
zeli kertségben is Címet 

j kérem a kiadóba.
< .se p le-.l

! szakértő gépész a nyári 
szezonra vállal. Cim a 
kiadóhivatalban.

Elvesztettem 
e hó 17-én a Péter fia- 
utcán zöld kigvóbór 
pénztárcámat A pénz- 

, tárcán G. M. monogram 
van ezüstből. Tartalma 
300 korona papírpénz. 2 

. drb. ezüst 1 koronás, 
i egy drb, medallion. A 
! pénzt és a tárcát a meg- 
: találó megtarthatja, csak 
I a medaillonl — mely 
: kedves emléktárgyam - 
szolgáltassa be e lap ki- 
adóhivatalába

Felelős szerkesztő:
De. Hegedűs Lóránt

Kiadó
Hegedős es Sándor
irodalmi i n>ónulai i 1

4U.

rw 8 ' L


